



## ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ РАСПРОСТРАНЕНИЮ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Президент России Владимир Путин провёл сегодня в режиме видеоконференции совещание с руководителями субъектов Федерации по вопросам противодействия распространению коронавирусной инфекции. В нём принял участие Глава КБР Казбек Коков.

Глава государства подвёл промежуточные итоги борьбы с COVID-19 и обозначил приоритетные направления работы на ближайший период. Он отметил, что удалось сосредоточить и мобилизовать ресурсы российской промышленности. В частности, существенно увеличился выпуск аппаратов искусственной вентиляции лёгких, защитных масок и костюмов, тест-систем, исследованных на COVID-19. С нуля развернуто массовое производство целого ряда лекарственных препаратов, востребованных для лечения коронавирусной инфекции. В целом по стране дополнительно подготовлено 116 тысяч специализированных коек, оснащённых всем необходимым для лечения коронавирусной инфекции.

Вместе с тем сохраняется дефицит по ряду позиций техники, оборудования, расходных материалов. Важно продолжить ежедневное наращивание производства, максимально использовать промышленный потенциал регионов, малого и среднего бизнеса.

Министр здравоохранения РФ и руководителями субъектов поручено вести непрерывный мониторинг обстановки, действовать на опережение, иметь в виду и быть готовыми к любому сценарию развития событий. Наличие резервных коек также не повод останавливать работу и считать её завершённой. Все звенья – участковые терапевты, узкие специалисты, приёмные и диагностические отделения, службы скорой



помощи – должны работать как единый механизм. При этом граждане, страдающие сердечно-сосудистыми, онкологическими, другими острыми и хроническими заболеваниями, должны получать всю необходимую плановую помощь.

Обращаясь к участникам совещания, Президент напомнил, что для поддержки экономики, российских семей, сохранения занятости и доходов граждан были последовательно приняты пакеты мер, выделены беспрецедентные ресурсы. «Также собрано, оперативно должна строиться и работа по их реализации. Решения будут считаться выполненными только тогда, когда люди, многодетные семьи, медицинские работники получат на руки положенные им выплаты, а предприятия на деле воспользуются мерами поддержки», – подчеркнул В. Путин.

Подводя итоги прошедших недель, глава государства отметил, что благодаря своевременно принятым мерам удалось затормозить распространение эпидемии, относительно стабилизировать ежедневное число

по нормализации деловой жизни, восстановлению занятости, доходов граждан и роста экономики с учётом той новой реальности, которая сейчас складывается в мире.

Владимир Путин призвал всех граждан России воздержаться в майские праздники от поездок в гости, к соседям, посещениям больших компаний, лишним и необязательных поездок.

Соблюдая режим самоизоляции, мы отметим и День Победы. 9 мая в небе пройдёт авиационная техника, современные боевые самолёты и вертолёты, а вечером в городах – традиционный праздничный салют.

Всё, что планировалось в честь 75-летия Великой Победы, обязательно состоится. Мы достойно отметим юбилейную дату Победы, когда будем уверены, что ситуация полностью безопасна. И прежде всего вдвойне для наших ветеранов, – сказал В. Путин. – «Новых ветеранов для нас сейчас нет, но это люди, их жизнь. Иной выбор для нашего народа неприемлем. Твёрдо знаю, что так думать, поступать по совести абсолютное большинство из нас. Сохраним, обережем людей. А всё остальное приложится. Мы всё обязательно поправим и наверстаем, одолеем этот коронавирус и со спокойным сердцем все вместе поднимем экономику, укрепим благосостояние, обязательно поддержим тех, кто потерял работу, достаток, кому сейчас тяжело. Подставим плечо пострадавшим предприятиям, поможем им сохранить рабочие места, снова встать на ноги. Такие меры поддержки со стороны государства будут постоянно дополняться и расширяться. Жизнь обязательно наладится. И в наших силах сделать так, чтобы это произошло как можно скорее».

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КБР К.В. КОКОВА С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! Сердечно поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Этот праздник по праву считается всенародным и одинаково любимым всеми поколениями жителей республики. Он является символом мира и труда, создания и благополучия, олицетворяет пробуждение и светлые надежды, неразрывную связь истории и современности.

По многолетней традиции праздник Весны и Трудта отмечается в стране массовыми демонстрациями и митингами, народными гуляньями и концертами, чествованиями ветеранов, трудовые подвиги которых заложили основы сегодняшней жизни.

Однако в текущем году мы отмечаем праздник в условиях вынужденных ограничений, необходимых для обеспечения здоровья и безопасности людей. Уверен, что совместными усилиями, благодаря нашему единению и общему стремлению к созданию и развитию родной Кабардино-Балкарии, мы сможем пройти через все испытания, успешно справимся с возникающими проблемами и обеспечим достижение поставленных целей по



повышению качества жизни каждого жителя республики.

Искренне желаю всем здоровья, мира, счастья, благополучия и успехов во всех добрых начинаниях.

## ПАРЛАМЕНТ Устанавливаются пониженные налоговые ставки

С введением рекомендованного режима проведения публичных мероприятий в условиях распространения коронавирусной инфекции состоялось очередное пленарное заседание Высшего законодательного органа республики. Его провела Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова.



Центральным пунктом повестки дня стало рассмотрение законопроекта «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР в сфере налогообложения», внесенного Главой КБР в Парламент КБР. Соответствующий законопроект принят в двух чтениях.

Как пояснила и.о. министра финансов КБР Елена Лисуна, документ подготовлен в соответствии с планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивости развития экономики и социальной стабильности КБР в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), который утвержден распоряжением Главы КБР от 6 апреля 2020 года.

С 1 января по 31 декабря текущего года устанавливаются пониженные налоговые ставки для категорий налогоплательщиков, применяющих

Окончание на 2-й с. Фото Артура Елканова

## ГЛАВА КБР ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ ПО ВОПРОСУ ПОВЫШЕНИЯ УСТОЙЧИВОСТИ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков в режиме видеоконференции принял участие в совещании первого заместителя Председателя Правительства РФ Андрея Белоусова с руководителями регионов по вопросу повышения устойчивости экономики в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Рассмотрен ход реализации региональных планов первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивости экономики.

В Кабардино-Балкарии федеральными и региональными антикризисными мерами, предусматривающими в частности отсрочку от уплаты налогов, арендных платежей, снижение их ставок, прямую поддержку наиболее пострадавших отраслей, планируется охватить более 10 тысяч налогоплательщиков.

В рамках республиканского плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивости развития экономики и социальной стабильности в КБР проводится ежедневный мониторинг ситуации на системообразующих предприятиях региона, рынке труда и потребительском рынке, в реальном секторе экономики, социальной сфере.

На сегодняшний день мерами поддержки уже воспользовались представители бизнеса-сообщества республики, в том числе по отсрочке и снижению арендных платежей государственного и иного имущества, а также банковскими услугами.

## КАЗБЕК КОКОВ ПОРУЧИЛ РАСШИРИТЬ ПЕРЕЧЕНЬ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОТОРЫЕ СМОГУТ ВОЗОБНОВИТЬ РАБОТУ



На оперативном совещании с членами Правительства КБР Главой Кабардино-Балкарии Казбеком Коковым дано поручение с учётом складывающейся эпидемиологической обстановки, а также рекомендаций Роспотребнадзора пред-

ставить предложения по расширению перечня организаций, которые смогут возобновить свою работу при условии строгого соблюдения санитарных требований. Срок исполнения поручения – 30 апреля.

## К.В. КОКОВ ПРОВЁЛ ВИДЕОВСТРЕЧУ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННЫХ И РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ



Глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков в формате видеоконференции провёл совещание с представителями общественных и религиозных объединений республики.

В его работе приняли участие Председатель Парламента КБР Т.Е. Егорова, Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, министр здравоохранения КБР Р.М. Калибатов, руководитель управления Роспотребнадзора по КБР Ж.А. Пагова, председатель Духовного управления мусульман КБР Х.О. Дасаев, благочинный Нальчикского округа Птигорского и Черкесской епархии ПОПЦ В.Н. Бобылев, атаман Терско-малкинского казачьего округа на территории КБР А.Б. Любуна, руководители объединений организаций профсоюзов КБР Ф.К. Амшкова, Нальчикского филиала фонда «Эльбрусид» М.А. Анаев, пред-

ставительства НАООЗ «МЕГАПИР» в КБР Ж.Д. Атаев, регионального отделения ООД «Народный фронт» в КБР Е.В. Бакаев, Общественной палаты КБР Х.А. Бердов, КБРОО «Черкесский ренессанс» Х.А. Желигашов, Координационного совета адгских общественных объединений А.А. Калмыков, Союза женщин республики А.Ю. Каскулова, регионального отделения БОД «Болонеры-медики» Э.А. Кушова, грузинского НКЦ «Риони» А.Б. Лобжанидзе, КБРОО «Созидание» Т.В. Мокаев, МЧА Х.Х. Сохроков, украинского НКЦ «Днипро» С.И. Харенко, Совета ветеранов КБР М.Х. Шихбабатов, заместителя руководителя межрегиональной общественной организации «Адгыз хасэ» Э.Х. Бора, член Общественной палаты РФ З.А. Нахушев.

Окончание на 2-й с.

## ЗАСЕДАНИЕ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА ПО БОРЬБЕ С РАСПРОСТРАНЕНИЕМ КОРОНАВИРУСА В КБР

Глава КБР Казбек Коков в режиме ВКС провёл заседание Оперативного штаба по реализации мер профилактики и контроля за распространением коронавирусной инфекции в Кабардино-Балкарской Республике.

Рассмотрена текущая ситуация и комплекс принимаемых мер по предотвращению роста числа больных COVID-19 в регионе и поддержке социально незащищённых слоев населения.

Глава КБР заслушал оперативную информационно-ответственную сессию по обозначенным вопросам. О текущей ситуации по количеству заболевших и протестированных граждан проинформировал руководитель Роспотребнадзора по КБР Жирислан Пагов. По состоянию на 29 апреля в регионе зарегистрировано 412 подтвержденных случаев заражения COVID-19, из них 50 человек выздоровели, двое умерли. Протестированы 13 801 человек, дома под медицинским наблюдением после контакта с заражёнными остаётся 1361 человек. В госпитале получают лечение 143 больных, 12 находятся в реанимации, 6 на аппаратах ИВЛ. На амбулаторном лечении – 286 человек, которые переносят вирус в лёгкой и бессимптомной форме, в их числе 47 детей.

Министр здравоохранения КБР Руслан Калибатов рассказал о проведённой работе по диагностике и лечению больных COVID-19, выявляемых амбулаторно. В настоящее время в республике развернуто более 500 коек, 38 из них оснащены кислородом, до 35% – аппаратами ИВЛ. В ближайшее время будет сформирован дополнительный резерв – количество койко-мест возрастет до 840.

## «Бессмертный полк» стартовал онлайн

Сегодня общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России» на площадке своего информационного партнёра МИА «Россия сегодня» презентовало проект «Бессмертный полк – онлайн».



Общероссийское общественное движение «Бессмертный полк России» осознаёт необходимость действовать в соответствии с эпидемиологической ситуацией в стране. Вместе с тем понимает всю важность празднования Дня Победы особенно в год её 75-летия. Именно поэтому принято решение провести опрос населения о том, какой формат был бы наиболее востребован, чтобы поздравить ветеранов и почтить память павших.

В сообществе «Бессмертного полка России» в социальной сети ВКонтакте был проведён опрос, который позволил выявить, что наиболее востребованы два формата: различные вариации выражения своей позиции по сохранению памяти о подвигах наших дедов и прадедов во время Великой Отечественной войны в интернет-пространстве, а также единая акция, которая покажет солидарность всех граждан. Многие видят её так: «Друзья, включите телевизор, возьмите портрет вашего героя и выйдите с ним на балкон, выйдите в окно. Вспомните обо всех, кто защитил мир, пожертвовал со-

бой, о тех, благодаря кому мы живём на этой прекрасной Земле, помолчите в память о них. Вы увидите, что ваши соседи, люди в домах рядом тоже выйдут с портретами. А по окончании минуты молчания мы все вместе исполним песню «День Победы». Это и есть наш единение! Никакие невзгоды не помешают нам отпраздновать всем вместе, всей страной День Великой Победы! – уверен Василий Семёнович.

Также движением «Бессмертный полк России» был разработан проект «Бессмертный полк – онлайн».

Окончание на 2-й с.



# КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ ВИДЕОВСТРЕЧУ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОБЩЕСТВЕННЫХ И РЕЛИГИОЗНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Обращаясь к участникам встречи, Глава КБР отметил, что «сегодня весь мир, наша страна и наша Республика Кабардино-Балкария столкнулись с невиданной угрозой, вызовом, который не выбирает ни по возрасту, ни по вероисповеданию, ни по национальному признаку или социальному статусу. Все равны в данной ситуации».

И победить эту «чуму XXI века» мы можем только сообща, только единой семьёй. Власть, общественные объединения, религиозные организации созданы человеком и должны работать на человека, защищать его. Это проверка для нас для всех на прочность, на значимость и полезность. Сегодня эта работа, наша с вами работа, заключается в защите самого главного – жизни и здоровья людей, – подчеркнул К.В. Кокос.

Глава КБР добавил, что Кабардино-Балкария – пример такого единения граждан, общественных организаций, бизнеса и власти. Благодаря самосознанию жителей республики, которые придерживаются необходимых предосторожных мер, адекватно реагируют на вызовы, не поддаются панике, с пониманием воспринимают вынужденные ограничения по проведению различного рода массовых мероприятий,

удаётся контролировать ситуацию в республике, сдерживать взрывной рост числа инфицированных. К сожалению, сказал К.В. Кокос, мы не сможем отразивать в привычном для нас формате и предоставлять больше майских праздников. Но, как сказал Президент России, мы обязательно отметим юбилейную дату Победы, когда будем уверены, что ситуация полностью безопасна.

Сегодня беспрецедентные меры поддержки принимаются Президентом России, федеральным Правительством и региональными властями для поддержки пострадавших отраслей экономики. Мобилизованные в КБР резервы дали возможность выполнить все взытые на себя регионом обязательства и выделить дополнительные средства на борьбу с коронавирусом в медицинской и социальной сферах. Организована помощь гражданам старшего поколения и малоимущим в виде продуктовых наборов, в которой активное участие принимают и представители общественных и религиозных объединений, бизнес-сообщества.

Всю эту работу по поддержке экономики и граждан, конечно, мы продолжим, будем наращивать, делать более адресной и эффективной, – заявил Глава КБР. Уверен, добавил К.В. Кокос, по-

сле отступления угрозы мы сможем быстро вернуться на путь активного развития экономики во всех сферах, а по ряду направлений, как дорожное хозяйство, строительство, сельское хозяйство, мы и сейчас не намерены сбавлять темпов.

О текущей ситуации по количеству заражённых и протестированных граждан в ходе совещания проинформировал руководитель управления Роспотребнадзора по КБР Жиролет Павлов. Он сообщил, что благодаря раннему тестированию выявляются бессимптомные носители вируса, которые составляют 57% от общего числа заболевших. Кроме того, своевременно принятые меры позволили избежать вспышек вируса внутри коллективов, рост числа инфицированных в настоящее время носит внутрисемейный характер. Ж.А. Павлов отметил необходимость усиления санитарно-эпидемиологических мер в период майских праздников.

Министр здравоохранения КБР Рустам Калибатов рассказал о проведённой работе по диагностике и лечению больных COVID-19, выявляемых симптомами, маршрутизации пациентов, их лекарственному обеспечению и наличию медицинских расходных материалов. В настоящее время в республике 348 койк дополнительно оснащены кислородом,

## ПАРЛАМЕНТ

# Устанавливаются пониженные налоговые ставки



**(Окончание. Начало на 1-й с.)**

Устанавливаются следующие ставки: один процент для налогоплательщиков, вывращавших в качестве объекта налогообложения доходы, и пять процентов для налогоплательщиков, вывращавших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов. Кроме того, за весь период текущего года предусмотрено установить налоговую ставку ноль процентов по налогу на имущество в отношении недвижимого имущества указанных организаций.

Установление пониженных ставок налогообложения в налоговом периоде 2020 года направлено на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, наиболее пострадавших от последствий пандемии коронавируса. При снижении в 2020 году размера потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода до 16 рублей 67 копеек по всем видам предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения в соответствии с законом от 29 ноября 2012 года «О патентной системе налогообложения на территории КБР», стоимость патента для индивидуальных предпринимателей составит один рубль в год.

Прогноз увеличения налоговых расходов республики в связи с принятием законопроекта составляет 122 млн рублей, в том числе по одному налогу, взимаемому при применении упрощённой системы налогообложения – 89 млн рублей, по налогу на имущество организаций – 20 млн рублей, по патентной системе налогообложения – 6 млн рублей. Кроме того, в бюджет порядка 899 налогоплательщиков, обеспечивающих две тысячи рабочих мест, затрат, связанных с оказанием патентной помощи, законопроект, продлевающий до 1 августа 2020 года включительно сроки представления

сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря 2019 года лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав местной администрации по контракту, Невозможность продления сроков вызвана выведением на территории страны комплексных организационных и иных мероприятий, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Внесены поправки в Закон КБР «Об образовании», регламентирующие механизм компенсации расходов учредителей муниципальной образовательной организации, реализующей основные общеобразовательные программы, на организацию бесплатной перевозки обучающихся в данной образовательной организации, проживающих на территории иного района или городского округа.

Парламентарии приняли в двух чтениях законопроект «О порядке возмещения Кабардино-Балкарской Республики субъекту РФ, на территории которого гражданину, зарегистрированному по месту жительства на территории КБР, фактически оказана медицинская помощь, затрат, связанных с оказанием медицинской помощи при заболеваниях, не включённых в базовую программу обязательного медицинского страхования, и паллиативной медицинской помощи».

Изменения коснулись Кодекса об административных правонарушениях. Соответствующий законопроект был внесён в Парламент КБР Советом народных депутатов 27 апреля. Речь идёт об административных правонарушениях в строительстве, жилищно-коммунальной сфере и области благоустройства. Предложены изменения, по мнению разработчиков документа, будут

способствовать предупреждению правонарушений, снижению их количества в сфере благоустройства и улучшению внешнего облика муниципального образования.

В первом чтении принят законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», также внесены поправки в статью 9 Закона КБР «О проведении публичных мероприятий в КБР».

Завершая заседание, Татьяна Егорова поздравила коллег с Днём российского парламентаризма, который отмечается 27 апреля, и наступающими праздниками – Днём труда и Днём Победы. Она также поблагодарила депутатов, волонтерский центр партии «Единая Россия» за внимание и помощь людям и организациям, нуждающимся в поддержке в условиях режима самоизоляции, отметив скромность и анонимность, с которой делаются добрые дела.

Парламентарии Парламента оказывают помощь детям учреждениям, ветеранам Великой Отечественной войны, – отметил Председатель Парламента КБР. – Хочу поблагодарить вас за неравнодушие и в этой ситуации. Была оказана значительная помощь нуждающимся гражданам, инкассационное отделение и другим лечебным учреждениям. Принято, что вы делаете всё очень корректно, достойно, справедливо.

Татьяна Егорова обратилась с просьбой к депутатам, осуществляющим деятельность в рамках своей республики, проявлять возможность оказания точечной помощи тем, кому она необходима в данный момент.

Особую признательность Т. Егорова выразила медицинским работникам, которые сегодня находятся на передовой в борьбе с коронавирусной инфекцией.

**Марьяна БЕЛГОРОКОВА**  
Фото Артура Елканова

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

# Принимаются меры для социальной стабильности

Повестка дня включала 13 пунктов, в том числе вопросы социальной направленности, возникшие в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

Внесены изменения в ряд актов Правительства КБР. Представлен проект постановления, и. министра финансов Елена Лисун пояснила, что предлагается отрегулировать три вопроса. Принять меры по ответственному исполнению региональных бюджетов с обязательным соблюдением принципов приоритизации бюджетных расходов, то есть обеспечить мероприятия по профилактике последствий распространения коронавирусной инфекции и финансировать все социально значимые расходы. Также необходимо стопорить неэкономное расходование по договорам о закупке товаров для государственных нужд в целях реализации мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции. В-третьих, увеличить резервный фонд Правительства КБР.

## Премьер-министр КБР Алий Мусусов провёл очередное заседание Правительства КБР. Оно прошло в формате видеоконференции.



Участники заседания утвердили повестку заседания, рассмотрели распределения дотаций из республиканского бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов для оказания дополнительной помощи малоимущим гражданам по поправкам в сложную жилищную си-

туацию в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Финансовые средства распределяются в зависимости от пропорциональной численности жителей муниципальных образований. Общий объём дотаций составляет 18 млн рублей.

Одобрен проект распоряжения о законопроекте «О введении в действие на территории КБР специального налогового режима «Налог на профессиональный доход». Министр экономического развития КБР Борис Рахаев уточнил, что на сегодняшний день на специальный налоговый режим перешли 23 региона страны. С 1 июля право ввести налог на профессиональный доход появляется у других регионов РФ. Федеральным законодательством установлены налоговые ставки: четыре процента от дохода с физическими лицами и шесть процентов от сделок с юридическими лицами.

Претерпел изменения перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых в 2020 году налоговая база определяется исходя из кадастровой стоимости. Из него исключаются четыре объекта недвижимости: три по решению суда, один – исходя из решения Министерства финансов РФ в отношении имущества Банка России.

Рассмотрен проект распоряжения Правительства КБР о введении бюджетных ассигнований на содержание госпиталей особо опасных инфекций, общештатный для сотрудников госпиталей, питание пациентов, их лекарственное обеспечение здравоохранения КБР Рустам Калибатов, затраты на эти нужды не могут быть произведены за счёт средств обязательного медицинского страхования, в связи с чем необходимо выделить более 12 млн рублей за счёт бюджета КБР. При возникновении потребности в республике и планируется поэтапно увеличить количество койк до 800 койек, в том числе 93 реанимационных.

В ходе заседания также внесены изменения в государственную программу «Культура КБР», некоторые положения министерств, ведомств и муниципальных органов, курортов и туризма.

**Мурат ТЕНГИЗОВ**

## ТЕМА ДНЯ

Как сообщают Оперативный штаб КБР, на 29 апреля протестирован 13 801 человек. Выздоровевших пятьдесят, умерших двое. Дома под медицинским наблюдением остаётся 1361 человек, контактировавший с заражёнными людьми. В Центр по профилактике и борьбе со СПИДом госпитализированы девятносто человек, из них четверо – дети, четверо выписаны. Пять человек находятся в реанимации на аппаратах ИВЛ в крайне тяжёлом состоянии. В городскую клиническую больницу №1 госпитализированы 53 человека. Семь находятся в реанимации, один – на аппарате ИВЛ в крайне тяжёлом состоянии. На амбулаторном лечении – 286 человек (из них сорок семь – дети), переносит заболевание

# Отношение к заражённым надо менять

За последние сутки число заболевших COVID-19 в республике увеличилось на сорок пять человек и достигло 412. Пациенты госпиталей особо опасных инфекций вслед за врачами начали обращаться к населению с призывом соблюдать меры предосторожности.

пациента госпиталей особо опасных инфекций городской клинической больницы №1 Анжела Болова поблагодарила врачей и медицинский персонал за медицинскую помощь и призвала жителей республики больше доверять рекомендациям по профилактике распространения коронавируса. Её мама также сейчас находится в госпитале, в реанимации, врачи борются за её жизнь. Она считает, что отношение к тем,

кто заразился, надо изменить, это может случиться с каждым. Нельзя осуждать заболевших, беда должна морально сползти, а не разоблачать. В то же время нельзя без согласия паниковать и распространять непроверенную информацию. Она также отметила, что неверие многих людей в угрозу заражения новым вирусом может нанести вред, усилить ненужную панику и беспечность. Общество должно понять, что коронавирусная инфекция есть и меры профилактики надо соблюдать всем.

Напомним, номер телефона горячих линий Оперативного штаб КБР – 40-15-65, Роспотребнадзор – 42-26-78.

**Аскар МЕЧИВ**

**Нина Адамоена Шогенцукова** всю сознательную жизнь изучает мировую литературу. Ее лекции в КГУ завораживали студентов и слушателей не только особенностями биографии писателей и духовного склада их персонажей, но и личным взглядом и свободной трактовкой сложнейшие картины мира и необходимости его гармонизации.

**Вклад каждого посилен и возможен, надо только верить в свои силы и действовать в интересах человеческого сообщества. Этот её педагогический посыл многим не забить и служить источником вдохновения.**

**Сегодня день рождения Нины Адамоены. Коллективы школы №8 им. Пушкина и детской школы искусств г.о. Прохладный, школы №8 им. Кокоева г.о. Баксан и издательства Котляровых желают ей всяческого благополучия, счастья, чистоты читательской судьбы, книгам, ею написанным, и идеям, в них заложенным.**

## СЛУЖБА 01

# Причина трагедии – детская шалость

С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода происходит увеличение количества пожаров. Основная их причина – несоблюдение населением элементарных требований пожарной безопасности.

25 апреля в 6 час. 19 мин. на пункт чрезвычайной ведомств поступило сообщение о пожаре на территории частного домовладения в Нальчике на улице Котковского. В ходе тушения пожара в подсобном помещении работниками МЧС России было обнаружено тело ребёнка 2019 г.р. На месте происшествия работала следственно-оперативная группа правоохранительных органов. Предположительная причина пожара – детская шалость. Обстоятельства происшедшего устанавливаются.

Призываем родителей быть внимательнее: отсутствие контроля за детьми – самая частая причина трагедии. Поэтому не оставляйте детей без присмотра!

Родители, поговорите с ребёнком об опасности игр с огнём. Разъясните,

что в случае пожара нельзя прятаться в квартире, а необходимо покинуть здание и сообщить о нём взрослым. Объясните правила безопасного обращения с бытовыми электроприборами и газовыми приборами, поощрите любую ребунку о правилах поведения на улице.

Уважаемые взрослые, чаще напоминайте детям, как важно соблюдать элементарные правила безопасного поведения, и докажите это личным примером. Помните, жизнь и здоровье дороже!

В случае пожара необходимо сообщить по телефону «01» со стационарного номера или «101» – мобильного.

**Отказ назорной деятельности и профилактике работы по г. Нальчику УНДПР ГУ МЧС России по КБР**

## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО КОРОНАВИРУСУ

Уважаемые граждане, если у вас возникли вопросы по поводу коронавируса, вы можете обратиться по следующим номерам горячей линии:

НОМЕР ЕДИНОГО КОНСУЛЬТАЦИОННОГО ЦЕНТРА РОСПОТРЕБНАДЗОРА: **8 (800) 555-49-43**

– круглосуточная линия (телефоны горячей линии работают ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья)

РОСПОТРЕБНАДЗОР ПО КБР: **42-26-78, 42-19-83, 42-76-14, 42-15-56**

МИЗДРАБ КБР: **40-15-65**

ФОНД СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ КБР: **48-00-72**  
РОСПРАВДНАДЗОР: **8 (800) 550-99-03**  
(по вопросам завышения цен на маски в аптеках)